



滨州特色文旅产品省文博会上受热捧

第八届山东国际文化产业博览交易会举办, 我市组织 26 家文旅企业、800 余种文旅商品参展, 现场交易额 30 万元, 订单签约额 1500 万元, 订单意向签约额达 1800 余万元

滨州日报/滨州网记者 胡旭阳 通讯员 刘建忠

9月19日至23日,为期5天,以“壮丽70年,盛世文博汇”为主题的第八届山东国际文化产业博览交易会在山东国际会展中心成功举办。中共滨州市委宣传部、滨州市文化和旅游局组织全市26家文旅企业,共计800余种文化和旅游商品参展。据统计,本届文博会滨州市展馆现场交易额为30万元,订单签约额为1500万元,订单意向签约额达1800余万元。

滨州展区分为六大展示区, 凸显“黄河文化”“孙子文化”元素

本届文博会,全省16地市均设置独立展区,滨州展区位于C1文化产业综合展区内,面积420平方米。滨州展区以“黄河风情 孙子故里”为主题,突出“渤海之滨,黄河之州”滨州欢迎您,采用蓝白相间、弧形空间设计,十分大气。

巨型布老虎为滨州展区“站台”, 迅速成为展会“网红”

在此前举行的2019山东(济南)国际旅游交易会上,滨州展区里那只巨大的布老虎让人印象深刻。这次省文博会,又有一只布老虎来为滨州展区“站台”,并迅速成为文博会上“网红”,游客们纷纷慕名前来与大



滨州展区火爆山东文博会。

布老虎合影。据这只布老虎的创作者、滨州非遗技艺布老虎传承人刘清华介绍,这只布老虎名为“丰收虎”,高2.1米、长3米、重达100公斤。这只布老虎比上次省旅交会上那只还高出10公分,制作时的难度系数也增加不少,她手工缝制了三个多月才完成。“如果条件允许,我想带着这只布老虎申请吉尼斯世界纪录,为滨州争光。”刘清华说。

滨州特色文旅产品获得与会领导、游客点赞,“区长宣传”换来产品热销

此次文博会上,博兴布老虎、苗家老粗布、无棣海瓷、沾化枣木雕刻、阳信水落坡古家具、滨城烙画葫芦等一大批具有滨州特色的文旅产品一亮相,即受到游客热捧。值得一提的是,在沾化冬枣长寿木雕展台上,

各式枣木雕刻作品还得到了省委常委、宣传部部长关志鸥,副省长于杰的点赞。滨州特色文旅展品之所以火爆文博会,离不开滨州市各县市区的大力支持和省派服务队的帮扶。如沾化区副区长李宝玉专程来到文博会现场,亲自为沾化区文旅特产“代言”。在他的强势推介下,一上午就卖出去50把沾化冬枣枣木雕刻礼品马扎,并有许多游客向他咨询沾化枣木企业的联系网址,表示以后会在网上多多购买沾化木雕。“区长宣传”更引来不少企业的关注,目前已有5家省内非遗产品销售团队、1家全球非遗产品供应链企业,以及济南“百花洲”非遗扶贫工作站等企业和单位与“沾化冬枣长寿木雕”项目达成合作意向。



传统非遗老粗布织布技艺引游客围观。

在滨州展区,身穿印有“乡村振兴下注先行”服饰的省派下注镇乡村振兴服务队的工作人员同样卖力,他们积极宣传推介沾化冬枣,助力乡村振兴。

举行滨州文旅资源专题推介会, 宣传推介滨州文旅精品线路



滨州文旅资源专题推介会推介滨州精品文旅线路。

9月22日,借助文博会客源流和资源的集聚效应,滨州市文化和旅游局在文博会一楼展厅举行了滨州文旅资源专题推介会。推介会上,我市向来自世界各地的参展商和游客发出邀请,欢迎大家相约黄河之畔、孙子故里,感受秋意渐浓的滨州美景。

推介会上,通过播放滨州文化和旅游形象宣传片,向游客全面介绍了滨州的区位优势、深厚的文化底

蕴和丰富的文旅资源,重点推介了滨州文化旅游精品路线、景区和美食。现场还穿插了文艺演出、提问抢答、赠送礼品等多个环节,并准备了沾化冬枣和魏集古村落手工醋,让游客提前感受“舌尖上的滨州”。整场推介会紧凑流畅、高潮迭起,达到了预期效果,有效提升了滨州文化旅游的整体形象和社会影响力。



老奶奶现场缝制的小布老虎惹人喜爱。

全市创建全国社区治理实验区现场会暨全科网格员培训班举行 我市将全力打造全国社区治理“滨城品牌”

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 刘振虎

关注

认为全国社区治理和服务创新实验区,成为我省获此“国字号”的两个实验城区之一,也是我市首个国家级社区治理和服务创新实验区。

近年来,滨城区在棚改中以居民需求为导向,以社区治理为载体推进,明确了区、街道、社区、小组、居民“五级”在推进棚改社区治理中的职责定位,充分发挥了各类社会力量的协同作用。通过“五级”双向互动,实现了“自上而下正向推动工作,自下而上反向调处矛盾”,探索出了为民社区“4L”治理服务、玉龙湖棚改社区“5+5”自治体系、邮电小区无物业管理老旧小区居民“微自治”等一批好做法、好经验,形成了“一社区一特色”“一社区一品牌”,走出了党建引领、政府主导、多方参与、“拆、建、治”统筹推进的新路子,营造了政府转职能、群众得实惠、基层创和谐的多赢局面。

特别是今年以来,彭李街道按照“党建引领、联动融合、重心下移、集成共享”原则,创新打造“联社联亲、入网入心”社区治理新体系,深入推进“三级网格化”管理模式,配备93名专职网格员,通过数字先行、资源整合、四社联动,更好地联系服务群众,有力提升了社区治理科学化水平和群众满意度。

当前,随着经济体系转型、科学技术变革、社会结构变动、人民思想观念的转变,给社区治理带来了新的课题。面对新形势、应对新挑战、回应新期待,关键在于抓实基层,重点在于打牢基础。而社区网格作为社会服务管理的基础单元,是社会治理的着力点、群众生活的支撑点、社情民意的汇集点,是加强和创新基层治理的重中之重。建立社区“全科大网格”,是坚持发展新时代“枫桥经验”、有效破

解当前基层治理难题的迫切要求,有助于更好地推进基层治理精细化,提升全市基层治理现代化水平,建设更高水平的“平安滨州”。

在下一步的工作中,彭李街道、滨城区也将以全国社区治理实验区创建为总抓手,先行先试、奋力开拓,答好“枫桥经验”的“滨城答案”,打造全省乃至全国社区治理的“彭李模式”“滨城品牌”。

“我们将不断提高发现问题、化解矛盾、消除隐患的能力水平,推动城乡社区治理取得新进展。”市民政局局长张金梅说,各县市区民政局也将学习推广“滨城经验”,把更多资源、服务、管理放到社区,更好为社区居民提供精准化、精细化服务。全市上下将努力探索一种可推广、可复制、可借鉴的“滨州模式”,为滨州高质量发展打下坚实基础。

滨州的士雷锋车队: 弘扬雷锋精神 打造创城“流动风景线”

滨州日报/滨州网记者 李默

“郭师傅,这么巧!我刚做了一个奖牌想给您送过去,就在这儿碰到您了。”9月22日上午,滨州学院职工张斌在滨州学院门口偶遇正在做公益活动的出租车司机郭吉文后,赶紧回到学校拿出奖牌送到郭师傅的手中。

张斌告诉记者,前几天他乘坐郭吉文的出租车时,不小心将手机落在了车上,郭师傅发现后,第一时间把手机交还给他,让他十分感动。面对感谢,郭吉文表示,拾金不昧是每一位出租车司机都应该做的。

据了解,郭吉文是滨州的士雷锋车队的一员,当天他和雷锋车队的十名哥的、姐正在滨州学院附近开展以“珍爱生命 文明出行”为主题的宣传活动。活动中,他们不仅倡导市民抵制黑车、文明出行,还承诺雷锋车队的每一位司机从细节做起,用微笑擦亮城市名片,用温馨扮靓城市窗口,为文明城市创建作出自己的贡献。

雷锋车队队长王双进表示,雷锋车队于今年8月18日成立,目的就是为弘扬雷锋精神,向社会传递爱心和梦想,“我们希望通过出租车司机安全文明出行,并提供热情贴心的服务,打造出滨州一条亮丽的流动风景线。”



创城红黑榜

壮丽70年 奋斗新时代 滨州大事记

1996年大事记

- 1. 1月19日至24日,国家卫生部、省卫生厅组织专家评审团对滨州地区消灭脊髓灰质炎及儿童计划免疫以乡镇为单位接种率达85%的目标进行了考核,通过验收。
- 2. 4月5日,滨州黄河浮桥建设工程开工。该工程总投资1250万元,1997年3月28日建成通车。
- 3. 5月7日,国家证券委批准山东鲁北化工股份有限公司3000万股A股股票在沪上市发行(发行价6.24元/股),是1995年度山东省被批准的第一家股票上市发行企业。
- 4. 7月15日,地委行署召开地区机构改革及推行国家公务员制度会议,对地区机关机构
- 改革及推行国家公务员制度进行全部部署。地区机构改革全面展开。9月8日,中共滨州地委和地区行署机关1500余名工作人员参加了滨州地区首次国家公务员过岗考试。
- 5. 10月10日,山东省计委批复同意滨州港3000吨级航道建设实施方案。
- 6. 11月20日小清河干流治理工程开工。邹平、博兴、惠民、阳信、无棣县参加土方工程施工,至1997年5月8日完工,共完成土方2235.64万立方米。此为小清河有史以来治理标准最高、治理最彻底的一次。

牢记初心使命 建设富强滨州

市住建局为民服务电话启用 是落实主题教育活动要求的具体行动

滨州日报/滨州网(记者 任斐 通讯员 林晶 报道)为进一步转变工作作风,提高工作效能,近日,市住建局专门设立了为民服务电话,旨在进一步拓宽服务社会、服务群众和服务企业的渠道,了解群众所需所盼,提升服务水平和质量。据悉,此次为民服务电话的设立,也是市住建局落实“不忘初心、牢记使命”主题教育活动要求的具体行动。今后,社会公众有涉及住建领域的意见、建议、问题需要反馈,或是需要进行相关政策、信息、办事咨询,都可以拨打为民服务电话0543-3312319;所需所盼,提升服务水平和质量。据悉,此次为民服务电话的设立,也是市住建局落实“不忘初心、牢记使命”主题教育活动要求的具体行动。今后,社会公众有涉及住建领域的意见、建议、问题需要反馈,或是需要进行相关政策、信息、办事咨询,都可以拨打为民服务电话0543-3312319;所需所盼,提升服务水平和质量。

作家璆宁在滨举行 新书读者见面会

滨州日报/滨州网(记者 郭文璐 报道)9月21日晚,中国作家协会会员璆宁携新书《隐形的麦芒》走进滨城区普禾书吧举行读者见面会,和滨州的读者朋友们面对面畅谈生活和创作。在新书《隐形的麦芒》中,璆宁将笔触深入人性幽微深处,开始了一场文字探险的旅程。书中所刻画的在